



众志成城 抗震救灾

交通

定日县震后第一个航班安全降落日喀则定日机场



商报讯(记者 张琳)1月7日14:49,西藏日喀则市定日县震后第一个航班——国航CA4431航班安全降落在日喀则定日机场。该航班原计划执行成都双流机场—日喀则定日机场任务,因地震原因备降拉萨贡嘎国际机场,后于13:52从拉萨贡嘎国际机场起飞,赴日喀则定日机场执行紧急运输任务。

地震发生后,日喀则定日机场立即启动应急预案,组织人员疏散,工作人员和旅客均无伤亡。经检查,日喀则定日机场飞行区道面、空管设备等各类设施设备均无异常,机场满足运行要求,可以正常保障航班运输任务。

民航局、民航西南地区管理局高度重视抗震救灾工作,第一时间安排部署,派员赴西藏指导。民航西藏区局认真落实上级部署,协调国航西南分公司备足运力,紧急申请核准日喀则定日机场夜航,并迅速组成工作组赶赴日喀则定日机场。拉萨贡嘎国际机场做好当日日喀则定日机场航班备降保障工作;国航西南分公司加强调度,保障紧急运输任务;西南空管局紧急派员进藏支援。

目前,拉萨贡嘎国际机场、日喀则定日机场及日喀则和平机场已全面做好应急运输准备。民航西藏区局将全力做好救灾人员和物资运输、受伤群众转运等抗震救灾工作。

青藏集团公司全面排查铁路设备 拉日铁路恢复运行

商报讯(通讯员 吴道洁 记者 张琳)地震发生后,中国铁路青藏集团有限公司(简称“青藏集团公司”)迅速启动应急响应,统一部署,有序组织,立即封锁拉日铁路卡如站至日喀则西(含)间线路,在杰琼站扣停C885次列车。同时组织工务、电务、供电、房建等部门对相关区段内的铁路线路、桥梁、隧道、涵洞、信号、电力、房屋等设备进行全面排查,第一时间掌握设备状态,最大限度减少地震对铁路运输秩序的影响,确保列车运行安全。

铁路部门采取“轨道车添乘检查+徒步巡查+调阅监控视频”等方式,组织工务、电务、供电等单位对受地震影响的相关铁路设备开展“地毯式”排查,确

认安全后分段开通铁路线路。13时58分,受地震影响扣停的C885次旅客列车安全到达日喀则站。

日喀则至拉萨C886次旅客列车停运后,铁路部门切实做好临时停运列车旅客的安抚和餐食供应工作,统筹拉日铁路沿线车站停留列车防溜管理,迅速组织工作人员前往日喀则站候车室、售票大厅等重点部位开展巡查值守和服务引导,积极做好乘车旅客问询答疑、退票、改签和安抚工作。

经铁路部门认真排查,受定日县地震影响的拉日铁路相关区段于1月7日14时53分恢复运行。为了满足旅客出行需求,铁路部门于1月7日18时35分加开日喀则至拉萨C924次临时旅客列车,有序恢复运输生产秩序。

日喀则部分路段实施交通管制 保障救援道路通畅

商报讯(记者 次吉)为确保抗震救灾工作顺利进行,保障人民群众生命财产安全,依据相关法律法规,日喀则交警决定对G318、G219部分路段实施临时交通管制。

管制路段:G318桑珠孜段K4872处(曲美乡三岔路口)至定日县;G219定结段K4737处至定日县;G318聂拉木段K5218处至定日县。

管制时间:自即日起至抗震救灾应急工作结

束,具体解除时间将另行通告。

管制措施:除执行抗震救灾任务的应急救援车辆、运输抗震救灾物资车辆以及指挥车辆外,其他机动车禁止进入管制区域;管制区域内的客运车辆将根据实际情况调整运营线路或暂停运营,请广大市民提前规划出行路线。

日喀则交警在此提醒:请广大市民密切关注官方媒体发布的交通信息,合理安排出行。

定日县所有受地震影响损坏路段均已抢通

商报讯(记者 张琳)1月7日,西藏自治区交通运输厅及时启动公路交通突发事件二级应急响应,并第一时间组织日喀则、阿里公路养护部门和区高等级公路养护单位全面开展排查。

西藏自治区公路事业发展和应急保障中心(简称区公路中心)按区交通运输厅部署安排,启动公路交通突发事件二级应急响应,迅速成立应急指挥部,并派出工作组前往震区公路一线开展抢险保通等工作。西藏公路养护部门已于地震当日完成对受影响区域全部路段排查,截至1月7日18时左右,所有受损路段均已抢通。

截至1月7日下午,区公路中心和相关单位全力保障公路安全畅通,打通“生命通道”,服务好过往司乘和车辆。公路养护部门持续发布公路出行服务信息,同时加强灾害现场滞留人员救援、疏散和转移等工作,加强沿线服务区、救助站应急药品、供氧、餐食等服务,确保受困司乘人员

及时得到基本救助和生活条件保障。

此外,区公路中心还对现有应急人员、装备、物资等应急力量进行优化部署,充分调动相关区域国家级和自治区级公路交通应急装备储备中心的力量,向震源影响范围内省干线加大人力物力投入,其中,国家区域性公路交通应急装备物资拉萨储备中心已调配包括应急通讯指挥车、应急电源车在内的4台后勤装备车辆赶赴现场,全力确保交通要道畅通无阻。

区公路部门还严格落实应急值班制度。公路交通突发事件二级应急响应值班室设在区公路事业发展和应急保障中心应急保障处,联系电话:0891-6836762。应急指挥机构成员24小时电话开机,保证联络渠道畅通。针对提升信息报送时效,区公路中心要求各相关单位做到“首报快、续报准、重报全”,及时、准确报送各方面信息。

天气

未来三天 震区及周边晴天间多云

商报讯(通讯员 张歆平 记者 赵越)1月7日,西藏自治区气象台发布信息,过去24小时震区(北纬28.50度,东经87.45度)及周边以多云天气为主,气温-14.8~15.7摄氏度,最大风力7~8级。

1月7~9日,震区(北纬28.50度,东经87.45度)及周边以晴天间多云为主,有4~8摄氏度降

温,最低气温-18~-3摄氏度,最高气温0~15摄氏度;午后有7~8级大风。

气象部门提醒,未来三天,震区及周边以晴天间多云天气为主,午后大风天气明显,有4~8摄氏度的降温过程,建议提前采取各项保暖措施,防范大风和降温的不利影响。

保障

自治区住房和城乡建设厅启动地震灾害一级应急响应

商报讯(记者 黄帆)地震发生后,西藏自治区住房和城乡建设厅及时启动地震灾害一级应急响应,第一时间组织市、县住建部门赶赴现场参与救灾,核实房屋建筑和市政基础设施受损情况。

同时,自治区住房和城乡建设厅动员区内建筑企业筹集活动板房,目前已准备1228套,根据需要临时建设居民安置点,保障温暖过冬。

通信行业迅速响应保障通信畅通

商报讯(通讯员 陈成广 记者 德吉央宗)记者从西藏自治区通信管理局了解到,根据工业和信息化部的工作要求,西藏自治区通信管理局第一时间启动了二级应急响应,全力投入到抗震救灾通信保障工作中。

据了解,地震发生后,西藏自治区通信管理局迅速组织应急力量,调集专业设备和人员赶赴震区。同时,指导日喀则市通信发展办公室组织属地各电信企业紧急开展应急通信保障相关工作。截至目前,全行业已出动应急人员94人次,各类应急车辆38台次,油机60台次,以及21部卫星电话,确保灾区通信网络的稳定和畅通。

据统计,日喀则市定日县全境共有751个基站。截至1月7日13时,受地震影响,已有96个基站出现退服,退服率达到12.78%,导致600余户用户通信受到影响。经过核实,定日县的曲当乡和曲洛乡通信受损情况较为严重。其中,西藏移动在曲洛乡的光缆中断,西藏电信在曲当乡有1处本地网断点,西藏联通在长所乡和措果乡2处本地网断点。截至目前,尚未出现通信全阻的乡镇。

西藏自治区通信管理局表示,将持续关注震区通信设施的修复进展,以及应急通信保障的情况。同时,加强与各电信企业的沟通协调,确保通信保障工作的有序进行,为抗震救灾提供有力的通信支持。

国网西藏电力全力做好抗震救灾保供电工作



商报讯(记者 娄梦琳)地震发生后,国网西藏电力立即启动地震灾害应急二级响应,所属国网日喀则供电公司、国网定日县供电公司等单位启动地震灾害应急一级响应,第一时间派出60余名应急抢险人员及保电车等赶赴现场开展电力设施抢修恢复工作。截至目前,国网西藏电力有限公司已累计派出6支应急队伍共141人、40辆抢修车、17辆应急保电装备赴现场开展电力应急抢险工作。

截至1月7日13时25分,定日县城已恢复供电。同时,国网西藏电力有限公司已为现场指挥部提供4台20千瓦备用发电机。截至当日17时20分,定日县协格尔镇、岗嘎镇、加措乡、绒辖乡、克玛乡已恢复供电。

目前,正在与前线指挥部对接安置点供电保障工作,相关配电、照明设施正在运往现场,即将开展定日广场、长所乡和夏果乡共计6个安置点接电工作。

中国石油西藏销售公司积极保障震区油品供应

商报讯(记者 娄梦琳)地震发生后,中国石油西藏销售公司迅速响应,第一时间启动应急预案,成立抗震救灾领导小组,作出抗震救灾安排部署,在沿线加油站设立醒目标识,开辟专用绿色通道,优先为抢险救灾车辆加油。目前,中国石油西藏销售公司已紧急调运油品5车次155吨,发往震区珠峰南加油站、珠峰北加油站、定结加油站,确保加油站满库存运行;调派3辆小额配送车辆到震区加油站,随时待命前往震中保障救援设备用油;组织6名党员组成抗震救灾先锋队,奔赴震区加油站,充实力量,全力做好服务保障。当前,沿线及震区所有加油站油品库存充足、供应稳定。

下一步,中国石油西藏销售公司将继续密切关注救灾情况,坚决履行好政治责任、社会责任,确保救援到哪里,油品保供到哪里,全力做好抗震救灾油品保供工作。